
(1) एक घनाभ का आयतन एक घन के आयतन का दोगुना है | यिद घनाभ की भुजाऍ 9 सेमी. 8 सेमी. है तो घन का सѓूण└ पृ״ीय āे╨फल ⒌�य़ा है ?



(1) एक घनाभ का आयतन एक घन के आयतन का दोगुना है | यिद घनाभ की भुजाऍ 9 सेमी. 8 सेमी. है तो घन का सѓूण└ पृ״ीय āे╨फल ⒌�य़ा है ?

[A] 216 सेमी^2

[B] 567 सेमी^2

[C] 789 सेमी^3

[D] 897 सेमी

Answer : [A]

Explanation: घनाभ का आयतन = 9*8 *6 घन का आयतन = 9*8*6/2 सेमी^2 (भुजा)^3 =(9*8*6 ) सेमी^3 भुजा =(3*2 )= 6 सेमी संपूण塪� पृ韾� का ៣े�ꬅफल = 6*6^2 =
216 सेमी ^2
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(2) धातु की एक खोखली ग┼द का बाहरी יास 6 सेमी. है तथा उसकी मोटाई 1/2 सेमी. है | इस ग┼द का आयतन है ?

[A] 143 /3 सेमी^3

[B] 378/6 सेमी^2

[C] 489/5 सेमी^3

[D] 890/4 सेमी^3

Answer : [A]

Explanation: गꬅद का आयतन = 4/3 *22/7 (R^3 ­r^3 = 4/3 *22/7 (3^3 ­ (2.5)^3 ) = 4/3 *22/7 *11.375 = 143/3 cm ^3
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(3) 35 सेमी יास वाली एक बेलनाकार टंकी पूण└तया पानी से भरी ╟ई है, यिद इसम┼ से 11 लीटर पानी िनकाल िलया जाए तो टंकी म┼ पानी के ּהर म║ जो कमी
आयेगी है, वह है ?

[A] 14000/29

[B] 3678/88

[C] 56221/25

[D] 14000/1225

Answer : [D]

Explanation: पानी के 埱�र मꬅ कमी = 11*1000 / 22/7 *r^2 = 11*1000*7*2*2/ 22*35*35 =14000/1225
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(4) एक शंकु की ऊँचाई तथा उसके आधार के अپώा└स दोनो ंम┼ 100% की वृεپद की जाती है | शंकु के आयतन म┼ वृεپद का ▀ितशत होगा ?

[A] 700%

[B] 300 %

[C] 129%

[D] 900%

Answer : [A]

Explanation: शंकु के ऊँचाई तथा िꬅ韀�ा को 100% से बटाने पर आयꬅन 8 गुना हो जाता है | % वृ韗�द = 8x ­x/x *100 =700%
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(5) एक खोखले गोलाकार खोल के आंतδरक तथा बाह्ा पृ״ो ंके יास ╡मशः 6 सेमी तथा 10 सेमी है | यिद इस खोल को िपघलाकर 8/3 सेमी लѕाई वाला एक
ठोस बेलन बना िदया जाए तो उस बेलन का יास िकतना होगा ?

[A] 14 सेमी

[B] 12 सेमी
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[C] 56 सेमी

[D] 34 सेमी

Answer : [A]

Explanation: माना बेलन की िꬅ韀�ा r है | गोले के िपछले भाग का आयतन = बेलन का आयतन 4/5 *22/7 (5^3 ­3^3 )= 22/7 r^2 8/3 4/3 *22/7 (125­27)= 8/3 *22/7
r^2 r^2 =49 r=7 बेलन का 韈�ास = 2*r =2*7= 14 सेमी

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) दो गोलो ंके पृ״ीय āे╨फल 4:9 के अनुपात म┼ है | उनके आयतनो ंका अनुपात होगा ?

[A] 2:3

[B] 8:27

[C] 7:89

[D] 3:45

Answer : [B]

Explanation: मानािक एक गोले की िꬅ韀�ा R तथा दूसरे की r है | (4*22/7 *R^2 ) / (4?*22/7 *r^2 = 4/9 = R^2/r^2 = 4/9 (R/r )= 2/3 दोनो ंगोलो ंके आयतन का
अनुपात =(4*22/4 *R^3 ) /(4*22/7 *r^3 = (R^3 /r^3 ) =(2/3)^3 = 8:27
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(7) दो संġाओ ंका अनुपात 3:4 है और यिद दोनो ंम┼ से 5 घटा िदया जाए,तो उनका अनुपात 2:3 हो जाता है | इनम┼ से छोटी संġा है ?

[A] 15

[B] 18

[C] 45

[D] 34

Answer : [A]

Explanation: माना x= 3k, y=4kहै| x­5/y­5 =2/3 = 3k­5/4k­5 =2/3 k=15
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(8) यिद कुछ יε♣ 100 मीटर लѕी, 50 मीटर चौडी तथा 10 मीटर गहरी खाई को 10 िदन म┼ खोद सक┼  तो यही יε♣ 30 िदन म┼ 25 मीटर चौडी तथा 15
मीटर गहरी िकतनी लѕी खाई खोद सक┼ गे ?

[A] 890

[B] 346

[C] 400

[D] 123

Answer : [C]

Explanation: कम चौडी, अिधक ल퟇�ी (िवलोमानुपात ) अिधक गहरी, कम ल퟇�ी (िवलोमानुपात ) अिधक िदन ,अिधक ल퟇�ी( सीधी अनुपात) चौडाई 25:50 गहराई
15:10::100:X िदन 10:30 X=( 50*10*30*100/25*15*10)=400
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(9) एक थैले म┼ 1 ╜पये, 50 पैसे और 25 पैसे के िस☺े 5 :6:8के अनुपात म┼ है| यिद कुल रािश 240 ╜. हो तो 25 पैसे के िस☺ो ंकी संġा है ?

[A] 123

[B] 192

[C] 348

[D] 190

Answer : [B]

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(10) दो יε♣यो ंकी आय का अनुपात 9:7 व खच╗ म┼ अनुपात 4:3 है | यिद ▀έेक 200 ╜पया ▀ितमास बचाते है तो अिधक आय वाले יε♣ की मािसक आय
है ?

[A] 1200

[B] 1789

[C] 2675

[D] 1800

Answer : [D]

Explanation: माना आय = 9x व 7x 9x­200/7x­200 =4/3 27x­200 =28x­800 x=200 अिधक आय वाले 韈�韗�韐� की आय = 9*200 =1800
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(11) यिद िकसी संġा का 40% दूसरी संġा मे जोड़ द┼ तो दूसरी संġा म┼ 20% वृεپद हो जाती है, इन दोनो ंसंġाओ ंका ℓा अनुपात है ?

[A] 3:4

[B] 5:6

[C] 8:9

[D] 5:8

Answer : [D]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(12) रामू मोहन व अिनता ने ╡मशः 2500 ╜. 2800 ╜. व 3200 ╜. लगाकर एक יापार ▀ारј िकया | यिद बष└ के अЋ म┼ 5950 ╜. का लाभ ╟आ हो तो
बताओ रामू का लाभ ℓा होगा ?

[A] 1897

[B] 1750

[C] 2675

[D] 1856

Answer : [B]

Explanation: अनुपातो ंका योग =25+28+32 =85 रामू का िह韎�ा =25/85 * 5950 =1750

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(13) 53 ╜. A,B,C म┼ इस ▀कार बांटे जाते ह╒ िक A को B से 7 ╜. अिधक िमलते है और B को C से 8 ╜. अिधक िमलते ह╒ |तो तीनो का अनुपात ℓा होगा ?

[A] 25:18:10

[B] 34:78:12

[C] 23:45:90

[D] 12:23:27

Answer : [A]

Explanation: A B C x+8+7 x+8 x (x+15) : (x+8) :x x+15 +x +8+x =53 3x=53­23 x=10 (10+15 (10+8) 10 25:18:10
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(14) िकरण,संयोग और िकशोर ने एक יवसाय 4700 ╜. से आरј िकया | िकरण ने संयोग से 500 ╜. अिधक लगाए और संयोग ने िकशोर से 300 ╜.
अिधक लगाए | यिद लाभ 1410 ╜. है तो िकरण को िकतना लाभांश िमलेगा ?

[A] 300

[B] 690

[C] 278
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[D] 600

Answer : [D]
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(15) सोनू व मोनू ने ╡मशः 70000 ╜ 84000 ╜. लगाकर יापार ▀ारј िकया | सोनू को सि╡य साझेदार के कारण 1875 ╜. माहवार वेतन देना िनिמत िकया
| यिद वष└ के अЋ म┼ 39000 ╜. का लाभ ╟आ हो तो सोनू का लाभांश ℓा है ?

[A] 3890

[B] 30000

[C] 20000

[D] 56000

Answer : [B]
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(16) म╒ अपने पु╨ से ितगुनी आयु का ╠ं | 15 वष╗ म╒ मे अपने पु╨ की दोगुनी आयु का हो जाऊंगा | तदनुसार हम दोनो ंकी आयु का योग िकतना है ?

[A] 34

[B] 56

[C] 60

[D] 56

Answer : [C]

Explanation: मानािक मेरी आयु x वष塪� है | मेरे पुꬅ की आयु =x/3 वष塪� 15 वष塪� बाद (x+15)=(x/3 +15)*2 x+15 =2x/3 +30 3x­2x=90­45 x=45 वष塪� पुꬅ की आयु =45/3
=15 वष塪� मेरी तथा पुꬅ की वत塪�मान आयु का योग = 45+15 =60 वष塪�
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(17) िकसी पδरवार म┼ िपता और माता की औसत आयु 35 वष└ है िपता माता तथा उनके एकमा╨ पु╨ की औसत आयु 27 वष└ है पु╨ की आयु िकतनी है ?

[A] 16

[B] 34

[C] 11

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: पुꬅ की आयु = 3*27 ­2 *35 =81­70 =11 वष塪�
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(18) पांच वष└ पहले P, Q तथा R की औसत आयु 25 वष└ थी एवं सात वष└ पहले Q तथा R की औसत आयु 20 वष└ थी तो P की वत└मान आयु है ?

[A] 67

[B] 21

[C] 36

[D] 89

Answer : [C]
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(19) A और B की आयु का अनुपात 2:3 है | यिद 10 वष└ बाद यह अनुपात 3:4 हो जाए तो उनकी वत└मान आयु ℓा है ?

[A] 20,30

[B] 36,89
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[C] 12,45

[D] 10,20

Answer : [A]

Explanation: माना A और B की वत塪�मान आयु =2x व 3x है | 10 वष塪� बाद A की आयु =(2x+10) वष塪� 10 वष塪� बाद B की आयु =(3x+10) वष塪� (2x+10)/3x+10 =3/4
9x+30 =8x+40 9x­8x =40­30 x=10 A की वत塪�मान आयु =2*10 =20 वष塪� B की वत塪�मान आयु =3*10 =30 वष塪�
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(20) वत└मान म┼ लव तथा कुश की आयु का अनुपात 6:5 है | िकЋु 15 वष╗ बाद उनकी आयु का अनुपात 9:8 हो जाएगा | तदनुसार लव की वत└मान आयु िकतनी
है ?

[A] 30

[B] 23

[C] 34

[D] 56

Answer : [A]

Explanation: मानािक लव की आयु x वष塪� तथा कुश की आयु y वष塪� है | x/y =6/5 y=5x/6 15 वष塪� बाद x+15/y+15 =9/8 = 8x +120 =9y +135 = 8x­9*5x /6 =15 = 48
­45x=90 x=30
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